ПРОФЕССИОНАЛЫ

Ее знает весь район



Исмаилжан ИМИЧОВ, Жамбылский район

Мансия Махатаева - учительница, с которой меня связывают дружеские отношения с середины 1990-х годов. Она - хороший человек, педагог, у которой сотни учеников живут и работают не только в Казахстане, но и во многих странах мира. Главное, она - скромный и надежный товарищ.

Мансия Сергалиевна родилась шестьдесят лет назад в ауле Екпин Восточно-Казахстанской области в многодетной семье колхозников, где было семеро детей. В 1973 году ее забрала к себе в Алма-Ату старшая сестра, где девочка начала получать образование на казахском языке в школе-интернате №9. Десять лет Мансия училась в этой школе, где получила хорошие знания. В 1983 году, окончив школу, девушка поступает в Каскеленское педагогическое училище. Выпускница училища выходит замуж и вслед за супругом переезжает в село Карагаш Балхашского района, где трудится в местной школе учительницей русского языка и литературы. Хочется подчеркнуть, что Мансия с детства прекрасно владеет не только родным, но и русским языком, поэтому в 1990 году поступает на заочное отделение филологического факультета КазПИ им. Абая. С 1992 по 2007 годы она работает преподавателем русской словесности, пезаместитедагогом-психологом, лем директора по учебной части в СШ им.Т. Рыскулова села Узынагаш. Мансия Махатаева тогда стала известна в регионе как прекрасный учитель и методист. У молодого учителя были опытные наставники директор школы Кулкен Жаубасаровна Амирова и завуч Роза Оспановна Омарова.

В 2007 году героиню этого рассказа приглашают работать в Жамбылский РОО методистом, но уже в 2009 году она переходит на государственную службу. С 2016 года М. Махатаева трудится в отделе внутренней политики района. Сюда она пришла со своей подругой и коллегой Айткуль Жумагалиевной Медеуовой. «До нас отдел внутренний политики района не пользовался признанием в области, но уже через полгода мы добились особого уважения в регионе. С 2017-го по 2019 года в областном рейтинге Жамбылский районный ОВП не опускался ниже 3-его места», - вспоминает



Диапазон деятельности очень широк: укрепление общественного, межэтнического и межконфессионального согласия. Мансия Махатаева и Айткуль Медеуова часто встречаются с представителями СМИ, проводят круглые столы и беседы с представителями этнокультурных объединений, особое внимание уделяя деятельности неправительственных организаций.

В 2023 году отдел внутренней политики района был признан лучшим государственным учреждением области по итогам опроса в рамках реализации государственной политики. М. Махатаева гордится, что семьи наших земляков, принявших участие в районном этапе конкурса «Мерейлі отбасы» в 2021 и 2023 годах, стали победителями республиканского конкурса. Конечно, в этом есть заслуга всех служащих отдела.

М. Махатаева ежедневно поддерживает контакт с корреспондентами областных и районных газет. «Моя задача состоит в том, чтобы позитивную и объективную информацию о нашем районе знали не только мои земляки, но и жители всей области. У нас очень хорошие отношения с редакцией газеты «Огни Алатау», которая почти в каждом номере публикует материалы о Жамбылском районе. Газетные ссылки мы распространяем по всем сельским округам. Несколько сотен человек подписались в этом году на «Огни Алатау». Надеюсь, что и в будущем подпишется не меньше. Ваша газета пользуется популярностью среди сельчан», - утверждает Мансия Сергалиевна.

В нашем разговоре заведующая отделом внутренней политики районного акимата Айткуль Медеуова делится: «Почти тридцать лет я знакома с Мансией Сергалиевной, работала с ней в РОО и уже 9 лет в этом отделе. Мы с ней в одной команде. Я знаю, что она никогда не подведет».

У Мансии Махатаевой отличная семья. С супругом Ермеком, ветеринарным врачом по образованию она воспитала замечательных детей: двух сыновей и дочь. Родители дали детям высшее образование. У супругов растут внуки.

мир увлечений

Хобби в жизни человека играет огромную роль. Оно помогает обогатить наш внутренний мир, расширяет границы мировоззрения, дает возможность развить в себе новые навыки, эстетический вкус и творческое начало. В моей жизни чтение и рисование занимают особое место. Не помню, кто и когда научил меня читать, но самые первые детские воспоминания связаны у меня с теплой атмосферой детского сада, где я садилась в круг детей и читала ровесникам сказки...

За кулисами класса

ки. Дома была хорошая библиотека, которую я со временем прочитала почти полностью. Любимой серией была «Библиотека всемирной литературы для детей», «Жизнь замечательных людей», а одной из самых любимых книг Большая советская энциклопедия. Чтение стало неотъемлемой частью моей жизни, помогая мне и по сей день - в повседневных делах, в сложных вопросах бытия. Сейчас на моем рабочем столе чаще всего лежат книги современных психологов и литература по профессии, но художественную литературу тоже очень люблю и стараюсь приобщать к ней свою подрастающую дочь. К слову, мой средний сын в школьные годы провел целое научно-практическое исследование на тему: «Образ Родины в произведениях М. Макатаева, С. Есенина и Р. Бернса». Он до сих пор знает многие стихи Есенина и декламирует их по памяти дома. Любовь к чтению помогает мне лучше понимать чувства - собственные и других людей, разбираться в вопросах личностного роста и развития, а также вдохновляет меня на творчество. Так, я начала писать небольшие очерки и рассказы и веду блог в Instagram.

Что касается рисования, то это тоже давняя любовь и негаснущая искра в моей душе. Полотна известных мастеров кисти восхищали меня с малых лет. Сколько помню себя, с замиранием сердца разглядывала картинь Васнецова, Айвазовского, Репина... И одним из заветных и самых первых желаний по приезде в Петербург было посещение Эрмитажа. Мечта побывать в знаменитом музее сбылась, а взять в руки кисть - долго ждала своего часа. Я уже давно была взрослым, серьезным человеком, мамой, учителем, и вроде времени для рисования не было совсем, но мечта она ведь на то и мечта, что сидит гдето там внутри и не дает покоя. Так я впервые начала рисовать. Сначала это были робкие, совсем крошечные шаги в виде раскрашивания картин по номерам, потом стала вносить в эти картины свои нюансы - тогда картины становились чуточку ярче, теплее, роднее. Со временем процесс рисования стал не просто времяпровождением, а своеобразным способом выразить свои эмоции и чувства, поделиться с внешним миром своим внутренним. Пусть получалось коряво и неакадемично, но с каждым разом нравилось мне и остальным все больше и больше. Я не обучалась рисованию специально - это больше зов души и способ выразить свои чувства. Попробовала раз-



ные техники, из них очень привлекла техника эбру - рисунка на воде, необычная и увлекательная. После посещения мастер-класса под руководством Елены Снежко я вдохновилась на создание картин в вышеупомянутой технике, приобрела специальный набор и в свободное время занимаюсь совершенствованием приобретенных навыков. А арт-терапия - это вообще один из любимых способов провести время в размышлениях или, наоборот отвлечься от суеты будней.

Мои хобби, несомненно, оказывают благотворное влияние и помогают мне как в профессиональной деятельности, так и в повседневной жизни. Искренне хочется, чтобы подрастающее поколение тоже побольше читало и имело увлечения, приносящие истинное удовольствие и пользу.

> Ирина ТЕЛЕЖКИНА, учитель английского языка, школа-гимназия №38, с. Отеген батыр, Илийский район.

ИНФРАСТРУКТУРА

8 сентября 2025 года в Послании народу Казахстана Президент страны Касым-Жомарт Токаев особо подчеркнул стратегическое значение транспортно-логистической сферы.

Новые горизонты ЛОГИСТИКИ

 Наша страна является важнейшим звеном между Европой и Азией. Только за прошлый год объем перевозок грузов по территории Казахстана превысил один миллиард тонн, - отметил Глава государства.

Казахстан занимает уникальное геостратегическое положение и уверенно превращается в ключевой транзитный хаб Евразии. Особое внимание уделяется развитию международных транспортных коридоров: «Север Юг», открывающий прямой выход на рынки стран Персидского залива и Южной Азии; «Восток – Запад», усиливающий роль Казахстана как сухопутного моста между Китаем и Европой; Транскаспийский маршрут, обеспечивающий альтернативные пути для глобальной торговли.

Президент страны подчеркнул, что развитие этих коридоров должно рассматриваться как единая система, приносящая доходы, инвестиции и новые рабочие места. «Следует широко внедрять цифровые решения, искусственный интеллект, ускорить внедрение многофункциональной цифровой платформы Smart Cargo, которая обеспечит равный доступ бизнеса к инфраструктуре», - говорится в Послании.

Эти стратегические ориентиры находят живой отклик в стенах Казахского национального университета имени аль-Фараби. Студенты, магистранты, а также докторанты специальности «Логистика» кафедры «Бизнес и технологии» с особым вниманием воспринимают задачи, поставленные в Послании. Для них логистика - это не только учебная программа, но и часть будущего Казахстана как транзитной державы.

Молодежь осознает: именно от их знаний и профессионализма будет зависеть, насколько эффективно страна сможет использовать свое уникальное положение между Европой и Азией. Выпускники КазНУ уже сегодня готовятся внести вклад в развитие мультимодальных перевозок, цифровизацию логистики, интеграцию Казахстана в глобальные транспортные сети.

Таким образом, Послание Главы государства становится для студентов и выпускников КазНУ не только политическим документом, но и вдохновляющим ориентиром, формирует у них профессиональные навыки, чувство высокой гражданской ответственности. Полученные знания и компетенции помогут им работать на благо народа, укреплять экономический потенциал страны и реализовывать миссию: сделать Казахстан ведущим транзитным центром Евразии

Шынар НУРБЕКОВА. докторант 1-курса, ОП «Логистика (по отраслям)», Лаура АЛИМЖАНОВА. и.о. профессора кафедры «Бизнес-технологии», КАЗНУ им. аль-Фараби.

№ KZ37LAA00019420 от 23.12.2020 г.

ЭКСПЕДИЦИИ

Юные исследователи: по следам предков

Каменные балбалы, загадочные петроглифы и курганы сакской и усуньской культур - все это увидели своими глазами учащиеся средней школы имени Н Алдабергенова А. Айдарұлы и Е. Утешбаев во время научной экспедиции по изучению истории родного края.

Поездка стала результатом совместной работы учителя истории А. председателя ОО Турлыбаевой, «РДМТК Тритон» С. М. Утешбаевой и исполнительного директора ОФ «Охотники за петроглифами» О. Н. Гумировой. Классный руководитель Ж. К. Кушагенова сопровождала ребят, а поддержку в организации маршрута оказали акимы сельских округов.

Каждый день экспедиции был наполнен открытиями: у древних курганов школьники представляли, какими были воины прошлого, а разглядывая высеченные на камнях фигуры, пытались понять послания, оставленные тысячелетия назад. История переставала быть просто страницей учебника -- она оживала прямо на глазах.

Ребята делали записи в полевых дневниках, зарисовывали объекты и делились впечатлениями друг с другом.



месте тесно переплетаются культура и природа: рядом с курганами раскинулась степь, почти не тронутая временем, а рядом с древними рисунками продолжает жить современное село. Это помогло понять, что прошлое и настоящее связаны неразрывно.

«Стоять рядом с балбалом и понимать, что он пережил века - незабываемое чувство! Кажется, будто прикасаешься к тайнам своего народа» поделились юные исследователи.

Подобные экспедиции становятся для

школьников настоящим путешествием во времени. Они учат любить и беречь наследие предков, пробуждают интерес к науке, формируют гражданскую ответственность и гордость за свою землю. Полученные впечатления помогут детям не только глубже понять школьную программу, но и вырастить уважение к истории своего народа, что особенно важно в наше время. Ведь осознание своих корней дает силы строить будущее

Айгерим ТУРЛЫБАЕВА. учитель истории средней школы имени Н. Алдабергенова.

По вопросам размещения рекламы в г. Қонаев обращаться по тел.: 87076994618, в г. Алматы: 87014765533. Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, ogni_alatau@mail.ru.

Ашық жиналыстар нысанындағы қоғамдық тыңдаулар «Mercury Energy» ЖШС үшін «Қоршаған ортаға ықтимал әсерлер туралы» Есеп бойынша №1 алаң, «Мұнай өнімдерін

сақтау және босату терминалы» өткізіледі. Қоғамдық тыңдаулар өткізілетін орын: Қазақстан Республикасы, Алматы қаласы, Түрксіб ауданы, Свободная көшесі, №136/2

ОЖ өткізу күні мен уақыты: 2025 жылғы

11 қараша сағат 12.00-де.

Бастамашы - «Mercury Energy» ЖШС. «Қоршаған ортаға ықтимал әсерлер туралы» есепті құрастырушы – «Атмосфера» тел. 8(727) 292-52-63, e-mail: Atmosfera-2000@

қаласының экология қоршаған орта басқармасы» ММ - жергілікті атқарушы органы. Атқарушы органның https:// ndbecology.gov.kz/ интернет-ресурсы, онда сіз ОЖ-ға шығарылатын материалдармен таныса

Конференцияға қосылу: 811 4076 2843, кіру

коды: 3z32Gc.

Сіз өз ескертулеріңіз бен тарыңызды мына мекенжайға жібере аласыз: г. Алматы, Республика алаңы, 4, e-mail: www. Almatyeco.kz, тел. +7 (727)262 16 13.

Общественные слушания в форме открытых собраний проводятся по Отчету «О возможных воздействиях на окружающую среду» для TOO «Mercury Energy», площадка №1, «Терминал по хранению и отпуску нефтепро-ДVКТОВ».

Место проведения общественных слушаний: Республика Казахстан, г. Алматы, Турксибский район, ул. Свободная, дом №136/2.

Дата и время проведения ОС: 11 ноября 2025 года в 12.00 часов.

Инициатор - TOO «Mercury Energy». Составитель Отчета «О возможных воздействиях на окружающую среду» - TOO «Атмосфера», тел. 8(727)292-52-63, e-mail: Atmosfera-2000@

Местный исполнительный орган «Управление экологии и окружающей среды г. Алматы». Интернет-ресурс исполнительного органа: https://ndbecology.gov.kz/, на котором можно ознакомиться с материалами, выносимыми на ОС

Подключение к конференции: 811 4076 2843,

код доступа: 3z32Gc.

Направить свои замечания и предложения можно по адресу: г. Алматы, площадь Республики, 4, e-mail: www.Almatyeco.kz, тел. +7 (727)262 16 13.

Всем участникам ТОО «КТ «Бак-Даулет» **ИЗВЕЩЕНИЕ**

ТОО «КТ Бак-Даулет» уведомляет вас о проведении внеочередного общего собрания участников ТОО «КТ «Бак-Даулет», назначенного на 21 октября 2025 г. в 10 часов 00 минут по времени г. Астаны, которое будет проведено по адресу: п. Отеген батыр, ул. 3. Батталханова, №17, в административном здании КТ, на котором будут рассматриваться следующие вопросы повестки дня:

1. Назначение независимой аудиторской компании для проведения аудита;

2. Утверждение правила предоставления микрокредитов в новой редакции;

3. Переизбрание кредитного комитета; 4. Увеличение ставки вознаграждения по кредитной линии по заключенному рамочному соглашению №499-АТФ-КТ5 от 8 апреля 2016 года между ТОО «Кредитное товарищество «Бак-Даулет» и АО

«Аграрная кредитная корпорация»; 5. Обсуждение дальнейшей работы с проблемными займами.

«Mercury Energy» ЖШС 2025 жылғы 14 қазаннан бастап «Қоршаған ортаны қорғау» бөлімі жобасы бойынша 5 жұмыс күні ішінде қоғамдық талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

Турксіб ауданы, Свободная көшесі, 136/2. Жобалық құжаттама пакетімен https://ndbecology gov.kz Бірыңғай экологиялық порталда ескертулер мен

Кәсіпорын орналасқан мекенжайы: Алматы қаласы,

ұсыныстар беру үшін танысуға болады. Бастамашы - «Mercury Energy». ЖШС жобалық

кужаттаманы әзірлеуші «Атмосфера» Тел.: +7(727) 292-52-63, e-mail: atmosfera-2000@mail.ru. «Алматы қаласының экология және қоршаған ортаны қорғау басқармасы» КММ - жергілікті атқарушы органы.

TOO «Mercury Energy» сообщает о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений с 14 октября 2025 г. в течение 5 рабочих дней по про-

екту Раздела «Охрана окружающей среды». Предприятие расположено по адресу: г. Алматы, Турксибский район, ул. Свободная, 136/2.

С пакетом проектной документации можно ознакомить-

ся на Едином экологическом портале https://ndbecology gov.kz для представления замечаний и предложений. Инициатор - TOO «Mercury Energy». Разработ-ТОО «Атмосфера». чик проектной документации –

Местный исполнительный орган - КГУ «Управление

Тел.: +7(727)292-52-63, e-mail: atmosfera-2000@mail.ru. экологии и охраны окружающей среды г. Алматы»